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Придніпровська державна академія будівництва та архітектур 
 
Проблематика розвитку архітектурного середовища охоплює широкий 

спектр питань, пов'язаних з екологією, енергоефективністю, соціальними 
та економічними аспектами. З боку енергоефективності та екології, 
проблематика полягає у зменшенні споживання енергії та використання 
енергоефективних технологій для забезпечення житлових та комерційних 
будівель, міст та інших інфраструктурних проектів. Був проаналізований 
досвід наукової роботи і дослідження, − спрямовані на вивчення сталого 
розвитку архітектурного середодвища таких авторів, як М. М. Моісеєв,  
В. Вовк, Джон Стюарт Міл, Петер Ньютон, Річард С. Ходжсон, Герман 
Дейлі, Эрнст Вайцзеккер, Андерс Війкман, А. Іконніков, С. Лінд,  
П. Нагорний. Кожен з авторів зосереджується на різних аспектах сталого 
розвитку архітектурного середовища, наприклад, зв'язку між зеленим 
будівництвом та сталим розвитком, екологічно чистих матеріалах у 
будівництві, реабілітації історичних будівель з точки зору сталого розвитку 
та ін. [1−3]. 

Мета. Полягає у формулюванні переліку основних принципів сталого 
розвитку архітектурного середовища, механізму їх використання для 
оцінки існуючого архітектурно-містобудівного середовища та концепції 
поліпшення цього середовища згідно цілей сталого розвитку. 
Сформулювати концепцію інтеграційного процесу розвитку  інноваційного 
архітектурного середовища згідно принципів сталого розвитку. 

За визначенням Всесвітнього комітету з питань довкілля і розвитку 
при ООН «сталий розвиток» можна розглядати як зобов’язання суспільства 
діяти у спосіб, що підтримуватиме життя, і дозволить нашим нащадкам 
жити комфортно у дружньому, чистому і здоровому світі. Головне завдання 
стратегії сталого розвитку полягає у забезпеченні умов збалансованого 
функціювання соціальної, економічної та екологічної складових системи. 

Аналізуючи світовий досвід проектування та впровадження стратегії 
сталого розвитку, можна виділити основні принципи, які лежать в основі 
стратегії і її інструментів впровадження сталого розвитку в архітектурно-
містобудівне середовище. Всі принципи поділяються на три групи 
відповідно до складових аспектів сталого розвитку: екологічні, соціальні, 
економічні [1; 2; 4; 5]. 
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Стратегія сталого розвитку покликана забезпечити тривале і стабільне 
функціювання системи, до якої впроваджується дана стратегія. При цьому 
особлива увага приділяється розвитку суспільства і людині, як складовим 
системи. Система, в якій розвиваються відносини людини та суспільства, 
має ієрархію рівнів: мікрорівень, мезорівень, макрорівень, гіперрівень, які 
відповідають архітектурно-містобудівним утворенням. У зв’язку з цим 
важливо приділити особливу увагу головним підходам у визначенні й 
обґрунтуванні критеріїв та показників сталого розвитку архітектурно-
містобудівних утворень. 

Тому у розробці стандартів життєдіяльності населення, особливо в 
умовах техногенно обтяжених регіонів України, необхідно дотримуватись 
системи оцінки середовища та моделювання стратегії сталого розвитку 
містобудівних утворень. Концепція ірітаційного процесу реновації 
ієрархічних рівнів містобудівної системи грунується на оптимальній оцінці 
стану рівнів та має за мету сбалансування аспектів сталого розвитку та 
стабільний їх розвиток. Таким чином, формування критеріїв оцінки стану 
середовища, виявлення потенціалу до сталого розвитку та моделювання 
стратегії розвитку окремих його показників з метою балансування та 
поступового нарощування – є запорукою стабільного, урівноваженого і 
поступового сталого розвитку архітектурного середовища на будь-якому 
рівні організації. 
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